

理财金刊 | Financing

发现价值 收获财富

B股井喷!一周涨幅高达13%,远超过A股,今年以来B股涨幅已高达174%,是A股同期涨幅的两倍!

A股难赚 投资者纷纷转战B股



点讯成金

货币政策从“稳健”转为“从紧”

已实施了十年之久的“稳健的货币政策”明年将转为“从紧的货币政策”，专家分析，明年货币信贷总量和投放将上升到“严格控制”的高度。

央行今年第10次上调存款准备金率

货币政策从紧基调确立后，市场对央行采取进一步调控手段已有预期，但本次上调力度之大出乎市场人士预料，对经济生活方面面的影响还有待观察。

发改委明年将采取六项措施稳定物价

国家发改委主任马凯表示，目前经济增长由偏快转为过热的危险性依然存在，为防止价格由结构性上涨演变为明显通货膨胀，将采取保障供给、加强调节、强化市场监管等六项措施抑制价格总水平过快上涨。

新股申购收益大幅下降

一方面新股申购中签越来越低，另一方面股市近期的调整使得新股上市首日的涨幅大大缩小，这就使得打新股的收益率骤降。分析人士指出，打新股收益的下降，会使部分资金回流二级市场。

股市经历大调整后出现回稳迹象

A股在经历7周的调整后，上周周线收出大阳线。市场人士判断，短期的大调整可能告一段落，市场进入震荡筑底过程，投资者可以考虑适当“冬播”。

年末新股密集发行考验市场资金面

进入12月，新股发行速度明显加快，给股市资金面带来较大压力，但市场人士分析，一旦市场能平稳承接年末新股密集发行的压力，则明年年初出现强劲反弹的可能性就大大增加。

创业板推出时机成熟

国泰君安证券认为，目前创业板推出万事俱备，只待政策东风。创业板推出对市场上的创投概念股将带来重大利好，相关上市公司的投资机会凸显。

本报记者 徐方逸

《理财金刊》周一出版

理财金刊热线电话：025-96060
主持人QQ：467625326
主持人邮箱：xdkbtzlc@126.com

所有的股民都感觉最近赚钱难了。最近一些嗅觉敏锐的投资者开始悄悄开始炒起了B股，而且赚得盆满钵满！记者了解到，一周前B股领先于A股开始反弹，而且一周涨幅高达13%，远超过A股的涨幅，最近南京很多证券营业部冒出了不少B股新开户者的身影。狂热的B股，现在还能炒么？

本报记者 张曦 王海燕

B股今年涨幅174% 远超A股

很多投资者都感觉今年炒股赚钱难了，尤其最近几个月。记者统计后发现，从今年1月1日至今，上证综指从2728.19点涨到5091.76点，涨幅为87%，而B股指数从130.84点涨到358.96点，涨幅高达174%！正好是A股涨幅的两倍！

而最近B股出现的一波大涨行情，更是吸引了众多投资者的目光，B股从11月28

日的开盘价316.23点，一路上涨至358.96点，涨了13.5%，涨幅很是惊人。而最近8个交易日，上证指数、深成指分别只涨了4.5%、6.5%，远低于B股涨幅。

最近每天都有人开B股账户

记者从南京多家证券公司营业处获悉，最近疯狂上涨的B股已经引起了不少投资者的注意，很多投资者纷纷开设B股账户，炒起了B股，一

些“睡眠”了几年的B股账户最近也开始活跃起来。

“我们现在每天都有1-2个B股新开户。”申银万国证券华侨路营业部介绍，那些手上原来就有外币、急于保值增值的客户尤其看中B股的投资前景，纷纷跑来开户。中银证券南京营业部一位工作人员也告诉记者，最近已经有好几个人找到她办理B股开户手续。南京其他多家券商称，原本“睡眠”多年的B股账户，最近纷纷动了起来。

股民故事

他们炒B股赚狠了

只炒上海B股5个月赚了80%

人物：张先生
投资B股时间：今年4月份开始投资

投资B股收益：已实现80%

“今年在B股上我赚了不少钱！”张先生是一名老股民。他告诉记者，由于看好国内旅游业的发展前景，以及A股B股之间存在的巨大差价，自己在4月份的时候以1.5美元左右的价格全仓买入了黄山B。

结果买进后股票就一路上涨至2美元。但好景不长，

5·30的时候股票一下子又跌下去了。价格一度跌到1.6美元附近，张先生的盈利大幅缩水。但张先生坚定看好黄山B，一直死捂着没卖。随后黄山B在6月份开始绝地反击收复失地，并且一路上涨，很快就超过了之前2美元的高点。这时候，张先生获利已经非常丰厚了，但张先生并未马上清仓，而是选择继续持股。一直等到黄山B涨到2.7美元，才清仓出局，几个月获利约80%。

“我只做上海的B股！”张先生说，上海的A股、B股间的

半月前杀入就已获利10%

人物：滕满潮
投资B股时间：半个月
投资B股收益：10%

股民滕满潮今年在A股上赚得盆满钵满，但是随着股市高位震荡，年底赚钱将越来越难。最近他在研究明年机会在哪的时候，发现了B股的赚钱机会。就在半月前，自己杀入了B股，仅仅一个多星期，收益已经超过10%。

“我从11月份开始，就为明年的投资布局做准备了，寻找明年的投资机会。我觉得

一些板块，如有色金属还有一些高价股，或是纯粹的题材股，明年的机会已经不大。”滕先生经过仔细研究，认为明年三个市场会有机会，比如医药板块、高速公路，还有一个就是B股。

“B股的问题迟早是要解决的，而且近期管理层也提到要壮大B股市场。”滕满潮认为，同一家上市公司有A股也有B股，价格相差很大，有的相差50%，这么大的差距是不合理的。而且他认为，对于国际游客

B股常识

炒B股你得知道这些

什么是B股

B股的正式名称是人民币特种股票，它是以人民币标明面值，以外币认购和买卖，在境内（上海、深圳）证券交易所上市交易的。2001年2月19日前，B股仅限外国投资者买卖。2001年2月19日后，B股市场对国内投资者开放。目前，B股与A股交易均实行T+1制度，非T+0回转交易，即投资者当日买入的证券，在当日不能卖出，须第二天才能卖出。

B股如何开户

投资者如需买卖深、沪证券交易所B股，应事先开立

B股账户。投资者凭个人身份证到证券营业部填表办理B股账户开户手续，沪市B股个人股票账户开户费为19美元；深市B股个人股票账户开户费为120港元。其次，上海B股交易以美元结算，深圳B股以港币结算。根据有关规定，只要在5万美元的额度之内，个人投资者只需要凭个人身份证和用途说明就可以去银行直接购汇了。据了解，投资者兑换外汇后，需要将外汇存入证券营业部指定的外汇账户。

汇炒B股，获利后重新兑换成人民币，中间涉及的成本有两块，除了一次购汇和一次结汇的价差外，还有人民币升值带来的损失。

由于银行的外汇买卖存在一定的价差，换汇炒B股，首先要考虑换汇成本。在汇率不变的情况下，这一买一卖之间就相差了1.2%左右。

换汇炒B股，还需考虑人民币升值带来的损失。自汇改以来，人民币兑港元和美元的汇率一直在稳步升值，可以粗略估计，人民币兑美元每年升值幅度在4%~5%之间。换汇炒B股，如果时间在一年左右，则成本约为6.2%左右。

各方声音

现在B股还能炒吗

观点一 B股上涨空间巨大

快报十佳理财师、湘财证券南京营业部分析师张培：前段时间市场上传A股、B股合并消息的时候，B股就出现大幅上涨，可见市场预期主要在于监管层如何解决B股市场这个历史遗留问题。而监管层已经解决了股改等大问题，B股市场的问题肯定也会得到解决，对投资者来说，需要做的就是耐心等待。

他认为，随着前期大盘下跌，A股、B股股票都出现了不小的下跌。但B股估值相对于A股要便宜，是价

值洼地。不少同时有A股B股的股票，B股比A股要便宜一倍，市盈率低的只有10倍，这样的股票当然吸引投资者的眼球，所以股价最近反弹的力度也很大。

他建议投资者，投资B股不需要做短线，股民可把B股当成资产配置，买入后就捂在手上等待。在股票选择上，大可不必非选择有A股的B股股票，因为如果两个市场合并，B股股票都会大幅上涨，没有A股股价作为“标杆”的B股股票，股价上涨的想象空间更大。

观点二 投资B股预期不能过高

亚洲投资论坛董事、经济学家温元凯：A股和B股、A股和H股的价差，已经成为不少投资者套利的方式。如不少投资者看到H股股票便宜，就跑到香港开户炒H股的股票。前不久，国企股股价被大幅推高就是最好的例子。

他认为，B股的问题应

该会得到解决，对于投资者来说，这也是一个机会，但预期不能过高，因为股票价格是建立在价值基础上的，不代表A股会跌下去，B股会上涨，也有可能A股、B股都出现下跌。投资者买股票还是要看清个股，选择绩优蓝筹长期持有。

观点三 一定要买业绩好的B股

南京证券研发中心高级研究员周旭：B股市场受政策变动影响最大，而且目前B股政策是最难琢磨的。B股的走势怎样，要看管理层对外资运用的看法。最近建行发行国内首只挂钩B股的外汇理财产品，导致B股大涨。B股问题最终肯定要解决

的，无非两种途径，一种是A、B股合并，另一种是B股自己发展。不管B股问题最终如何解决，对于个人投资者来说，炒B股关键要讲求业绩，一定要买业绩好的B股，如果买业绩差的B股很可能会套死你。建议投资者多关注深圳B股。

弃大从小也能赚

按参与度分，投资市场可分为大众化和小众化两种，越是大众化的投资市场，参与的人越多，利润越是平均化。譬如储蓄，把钱放在银行是人人会干的，但放一年就只有那么可怜的3.87%，这对看惯股市上动辄涨停的人来说简直是小儿科。

现在谈投资大家首先会想到股市，这里所说的股市一般都指A股，相对A股来说，B股当然是小众化市场，目前B股开户数只有A股的百分之一左右，参与的人群很少，但恰恰是这个小众化的市场，今年创造了飙涨174%的奇迹，为大牛市的A股两倍。究其原因，还是价值洼地的“重心吸引力”在起作用。B股目前相对A股的折价率普遍达到了50%以上。虽然A、B股有各自的生存环境，但AB股合并的消息一直传闻不绝，所以B股每隔一段时间都会疯狂一阵。6年前，B股放

开对境内个人投资者的限制，B股市场一飞冲天，造就了无数个暴富的神话，今年五一前后，B股也曾有过短暂的脉冲行情。

类似的小众市场还有H股、期货、收藏等领域。小众化市场参与者不多，波动幅度大，博取高额利润的机会更多。当然，小众市场之所以小众，除了早期不为人知外，准入门槛高也是重要原因，有的是需要更多的专业知识，有的是需要较大的入门资金。同时，伴随高回报的也是更大的风险。从时间上看，大众化和小众化是可以转化的，在有暴利的行业，资本会蜂拥而入，迅速摊平行业利润率。因此，只有那些先知先觉者才有机会获取超额利润。

陈永忠

